



胡昌升在全州党的群众路线教育实践活动督导工作会议上要求 以强烈的政治责任担当 确保全州教育实践活动推进有力

千里亲情一线牵 ——益西达瓦赴石渠看望结对“亲戚”



秦松文/图

本报讯(记者 陈斌)4月14日,全州党的群众路线教育实践活动督导工作会议在康定召开。会议进一步学习贯彻了省委书记王东明在全省第二批教育实践活动座谈会上的讲话精神,听取了全州督导组工作情况汇报。省委第一督导组组长杨宝黔,州委书记胡昌升,州委常委、组织部长陈忠义出席会议。会议由州委副书记、纪委书记刘坪主持。

会上,州委第一督导组做了督导工作情况汇报;陈忠义就教育实践活动“学习教育、征求意见”阶段推进情况做了通报。杨宝黔要求,全州督导组要加强组织领导,解决联系群众的“总开关”问题,确保教育实践活动督导工作取得实效。要突出对教育实践活动的督导,积极引导广大党员提高认识、转变作风、边学边改、立学笃行,确保教育实践活动落到实处。要突出对征求意见工作的督导,促使广大党员敢于真查摆出问题,提出整改意见,防止避重就轻,

确保教育实践活动不跑题、不走样。要突出边学边改、正风肃纪工作的督导,督促各级党员干部深入查找在“四风”、正风肃纪方面的问题,梳理工作方案,切实解决服务群众最后一公里问题,确保教育实践活动取得实效。要突出对软弱涣散基层党组织的督导,促使各县加强对基层党组织支部书记进行专题培训,加强对村、社区教育实践活动的指导,确保教育实践活动不偏离方向、有亮点。要突出对“五个结合”落实情况的督导,促使广大党员深入学习领会会议精神,处理好教育实践活动与改革、发展、稳定的关系,确保教育活动中不流于形式、有特色。

胡昌升要求,全州督导组要“督”字当先,敢于担当责任,确保全州教育实践活动推进有力。要真督明方向,把“四风”方面存在的真问题、真教育干部、真转变作风作为督导工作的“风向标”,敢于指出督导对象在“四风”方面的问题,坚持方向不偏,防止新的形式主义抬头;要严督定路径,牢固树立宗旨意识,找准工作着力点和责任点,坚持“五个不放松”,严格要求,严格督导,让每位党员干部“红红脸、出出汗、排排毒、治治病”;要善督求实效,把活动任务落实在“一把手”身上,强化主要领导的第一责任和各级党委的直接责任,注重分类指导,加强沟通联系,交流督导心得,提高督导工作实效。要以“导”字引路,优化工作方法,确保全州教育实践活动落地落实。要深入基层了解真实情况,畅通群众诉求渠道,真正掌握群众所需所盼所想;要抓住重点对象,大力整治“四风”,有效传导压力,真正找准症结所在;要突出重点环节,坚持重心下移、资源下沉,把主要精力投入到督导上来,切实担当责任,形成督导合力,确保“规定动作”落实到位、自选动作做出特色。要“督”“导”结合,综合施策,确保全州教育实践活动取得成效。要贴近中心抓督

导,积极配合督导单位,履行督导职责,全力以赴抓落实;要深入一线抓督导,广泛听取基层群众的意见,制定有效措施整改问题,切实解决群众反映强烈的问题;要把握火候抓督导,敢于碰硬,敢于触及矛盾,严督传导、善督引导,全面提高督导效能,促进督导工作顺利开展。刘坪对下一步督导工作进行安排部署。他要求,全州督导组要把思想、认识统一到教育实践活动的认识上来,熟悉工作方案、方向,对教育实践活动的内容做到心中有数,熟悉各阶段工作任务,列出清单,倒排期限,促使督导工作落到实处。要善于发现问题、敢于提出问题、勇于碰硬问题,带着问题去督促,在督促中发现问题,做到立学立改。要跟踪问题落实情况,广泛听取群众意见,测评群众满意度,进一步凝聚党员干部人心。

省委督导组、州委督导组、州委群众路线教育实践活动办公室相关负责人参加会议。

益西达瓦在全州生态能源开发暨水电移民工作会上强调 优势资源开发必须强化六大意识

本报讯(邱国华)在全州生态能源开发暨水电移民工作会上,州政府州长益西达瓦要求在水电等优势资源开发中,必须强化六大意识,确保经济快速发展,社会和谐稳定,生态环境美丽。

一是强化大局意识。“时时不忘特殊矛盾,时时关注社会动态,时时不忘综合治理”,在优势资源开发中,实事求是,不夸大、不缩小,正确处理发展与群众利益诉求等问题。二是强化宗旨意识。时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,心中时刻装着农牧民群众,妥善解决各种问题和矛盾,在思想上重视群众利益,决策中考虑群众利益,行动上保护群众利益,以扎实的工作为群众谋好合法利益,努力实现“开发一方资源、发展一方经济、改善一方环境、富裕一方百姓”。三是强化生态意识。坚持以保护生态为前提,强化生态意识,用发展生态经济的理念、意识、思路 and 手段,科学、有序开发优势资源,在时间上要统筹考虑资源开发惠及长远问题;在空间上要统筹考虑资源开发地局部和全州整体关系、上游和下游之间的生态影响、利益关系等问题;在效益上要统筹考虑生态效益、经济效益、社会效益、政治效益,最大限度减少对生态

的破坏,以最低的损害换取最大的效益,实现优势资源可持续发展。四是强化开放意识。坚定不移走以开放促发展之路,坚定不移走产业强州之路,切实将资源优势转化为经济优势。坚决摒弃封闭落后思想,坚持以问题为导向,用改革的、开放的、市场的、发展的思维来解决水电、矿产、旅游等优势资源开发工作中出现的新情况、新问题。五是强化服务意识。各级各部门进一步简政放权,简化办事程序,优化政务环境。以法治甘孜建设为契机,继续深入开展资源开发领域强买强卖、非法阻工、强包强揽等专项整治行动,

坚决打击一切违法犯罪行为,营造良好的社会环境。进一步加强村级组织建设,特别要加强村委会管理,让基层组织在资源开发中发挥积极作用,共同营造良好的发展环境。继续做好政府、部门与开发企业“面对面”工作,找准每个项目中存在的问题,落实整改措施,落实好每个项目的投资计划和推进计划。六是强化廉政意识。严格执行中央和省、州委关于廉政建设的相关规定,扎实推进群众路线教育实践活动和群众工作全覆盖,坚决杜绝“资源开发腐败”,树立廉洁自律的良好形象,不断赢得广大群众的信任和支持。

益西达瓦说,州级机关的干部职工走访慰问亲戚不能仅仅照张相、送点礼物,要深入细致了解“亲戚”的生产生活情况,准确掌握“亲戚”相关信息,积极帮助“亲戚”寻找增收致富渠道。他要求,石渠县要设计一张内容包括农牧民家庭收支基本信息的“明白卡”,建立和实施“户建卡、村造册、乡归档、县统筹”的精准扶贫工作新机制,切实帮助群众脱贫致富。前年,益西达瓦看望“亲戚”根呷时,他家还住在帐篷里,妻子患了肺结核,儿子大病后变成“哑巴”,这让本就不富裕的家庭雪上加霜。根呷希望能在县农贸市场租一个小摊,做生意赚点钱给妻子治病。今天当州长再次来到根呷家时,他们已经住进了新家。环顾根呷的新家,家里摆上了电视和洗衣机等电器。看着他家的变化,益西达瓦十分高兴。在详细了解了根呷在农贸市场卖菜的收入情况后,益西达瓦鼓励他一定要自力更生,不等不靠,勤劳致富。

当益西达瓦来到自己的“女儿”翁须志玛家时,翁须志玛和舅舅早已早早守候在屋外,手捧洁白哈达。“又长高了,越来越乖了。”他心疼的抚摸着“女儿”的头。翁须志玛是益西达瓦最小的“亲戚”,父母双亡,一直由舅舅抚养。当得知翁须志玛已上小学一年级时,益西达瓦还特意考了考她,让她写出自己的名字。腼腆的翁须志玛拿着州长递过的本子和笔,用藏文和汉文写下了自己的名字。益西达瓦脸上露出了欣慰的笑容。离别时,益西达瓦亲切地叮嘱“女儿”一定要好好读书。

在前往“亲戚”尺村卓玛家的途中,益西达瓦向随行的石渠县工作人员问道:“不知去年送给他家的缝纫机还在用吗?”来到尺村卓玛家时,益西达瓦惊喜发现院子里停放着一辆摩托车。这时,尺村卓玛的儿子迎出了门。指着摩托车,益西达瓦问到:“这是你的吗?”尺村卓玛的儿子回答到,“是的,用您送的缝纫机缝制藏装挣了些钱,就买了。”走进屋里,益西达瓦亲切询问尺村卓玛老人的身体情况和家里的收入情况。尺村卓玛的儿子告诉益西达瓦,“自从有了缝纫机,靠着裁缝这门手艺,生意好时一个月能挣2000多元。”临走前,尺村卓玛的儿子送上了自己给州长缝制的衬衣。拿着珍贵的礼物,益西达瓦非常感动,掏出400元钱给尺村卓玛的儿子,并鼓励他做好这门手艺,通过自己勤劳的双手早日脱贫致富。

理塘:“二牛抬杠”变“铁牛啃地”

叶强平 文/图

“哒哒……”4月10日,正是理塘高原农区春播时节,中木拉乡八洛村村民真它的2亩多青稞地,他开着播种机一个小时就轻松搞定。



八洛村海拔3600多米,过去农业生产还是“二牛抬杠”的传统耕作模式。提起牦牛耕地,真它连声说就是一个字:累。一天耕不了几亩地,拉了一天犁,牛饿了,吆喝一天,人的嗓子都冒烟了。全村农民互相帮忙,种青稞都要花半个多月。

近年来,随着农村小型农机具在高原推广,真它家买了台耕地拖拉机,尝到甜头的他,用国家的政策补贴,自己花850元又买了一台播种机。今年春播时,妻子一边往播种机里倒青稞良种,一边不忘拌进药剂,真它在地里开着播种机只需要回“溜达”几十圈,一家人就收工回家了。他笑着说,“现在农闲时间越来越多,准备先打一段时间工后再上山挖虫草。秋收时用收割机,也不用拿起镰刀弯腰收割了。”

中木拉乡乡长杨卫东说:“往年春播要花好几天,还担心下雨,今年全乡4780亩青稞地一天就播完了。”据理塘县农牧

和科技局局长扎西泽仁介绍:“随着农村小型农机具的推广,在上、中、下木拉三乡不但结束了千百年耕种‘二牛抬杠’的历史,还实现了耕、播、收全机械化,大大减小了农民的劳动强度,也减小了因天气给播种带来的不利影响,节省的时间还可以找其它副业来做。”

走基层 转作风 改文风
新闻特写大赛

植树,再不能造“零”

谢辉

3月12日是植树节,而在我国由于气候条件限制,全州各县的植树节都要向后推迟一些。随着时间的推移,近日,全州各县根据实际情况正在逐步开展植树造林。

我国的全民义务植树运动已成为世界上参与人数最多、持续时间最长、影响范围最大的生态文明实践活动。每年植树之后都会公布植树的成绩,就是多少人参与、植树多少。然而成绩的背后,还潜藏着隐患。十年树木,树木的成长成熟不是一次全民植树就可以了。据林业专家介绍,树木成长需要三步:首先,在适宜土地上挖坑,栽树,培土,浇水;第二步,就是树苗的前期护理,尤其是树苗种在山上或者泥土不多、水分不足的干旱地区,就更需要人经常做“树苗护理”工作;第三步,树苗长大,树渐次成荫。所以,要让数字真正成为实际成活的树木,让植树节不变成“植树节”,还需要我们再多走一步。只有对树木进行卓有成效的管理,才会达到造林的目的。

植树,除了管理成活上多走一步,还应该观念上前进一步。3月11日,全州第一次环境保护大会暨首个生态日启动仪式在康隆重举行。这一天,州委发出建设生态文化、加快生态产业发展、创建美丽幸福家园的动员令。“生态立州”战略是州委、州政府正在正确分析州情的基础上作出的事关全州经济发展走向的重大战略决策部署,“生态立州”战略,就是要在甘孜这片圣洁美丽的土地上,着力增强全州人民的生态意识,切实推进生态文明建设;着力筑牢长江上游生态屏障,永续保持生态环境优良;着力推进生态产业发展,实现生态惠民富民;着力建设美丽生态和谐幸福新甘孜。植树节的初衷是提高人们的绿化意识和环保意识,在植树过后,我们的观念应再多走那么一步,在每个人心中植下一棵环保理念的树苗,让环保理念成为每个人日常生活中践行的准则,“生态立州”的宏图就一定会展开,一曲绿意生态的欢歌定会在康巴山水间奏响。



近年来,甘孜军分区官兵积极投身驻地生态文明建设,广泛开展种植国防林活动,受到驻地群众好评。图为官兵正在植树。(邢延超 摄影报道)

道孚干群植树忙

本报讯(曹浩 陈玲)为进一步加快绿化美化环境步伐,让更多社会力量参与到植绿、护绿、爱绿、养绿的活动当中来,4月11日上午,道孚县在家领导、各机关、企事业单位、学校、独立营、森警大队官兵共计800余人在道孚沟和火焚山开展了义务植树活动。

植树现场尘土飞扬,参加植树的干部群众热情高涨,有的运苗,有的挖坑,有的栽树,有的填土,大家分工协作,一丝不苟,齐心协力栽下一株株树苗,植下一片片新绿。学校师生也参与到义务植树活动中,同

学们非常积极,一起动手栽下树苗。“作为一名少先队员,今天能参加植树活动,我非常高兴,这既能锻炼身体,又为保护环境尽了一份力。”该县二小生刘秀红说。经过一上午的挥汗奋战,30000余株树苗栽好了。“今天,我们森警大队一行80余人参加植树种树活动,我大队主要担负给各单位送水的任务。通过此次植树活动一方面为驻地生态建设作出了贡献,另一方面进一步增强了官兵扎根高原的奉献精神。”森警支队副大队长魏家峰说。